



ПЕРЕСТРОЙКА ИЗМЕРЯЕТСЯ ДЕЛАМИ

Встречи М. С. Горбачева с сельскими тружениками Подмосковья



Валентина Григорьевна Трубина — одна из опытных птичниц фабрики «Камышевская». С начала пятилетки она реализовала государству 1643 центнера птичьего мяса, что значительно превышает плановое задание. Фото В. Харсезюка.

фермам — надежный запас кормов

А время уходит

На полях колхоза имени Ильича спало напряжение сенокосной страды — механизаторы хозяйства одни из первых в районе завершили заготовку сена. Чтобы запастись на зиму 3,5 тысячи тонн, колхозным кормозаготовителям понадобилось чуть больше месяца. К сенокосе трав с полями мы приступили 16 июня. — рассказывает главный агроном хозяйства Владимир Алексеевич Ковен. — и с первых же дней взяли высокие темпы, на которые не повлияли даже начавшиеся дожди. Хочу подчеркнуть: не используя мы в полной мере метод активной вентилиции, и на сегодняшний день вряд ли добились бы таких результатов.

Активное вентилирование в колхозе практикуют не первый год. Если в прошлом сезоне этим способом было заготовлено 600 тонн сена, то в нынешнем — в два раза больше. Здесь не ждали погоды: десять передвижных установок работали в полевых условиях, плюс к этому сенокосилки на 500 тонн с активной вентилицией, которое также было сразу задействовано в работу.

Но не только это помогло ильичевцам успешно выполнить план, заготовить норму хорошего качества. Здесь и организация труда на высоте. Четвертый год три полевые бригады работают по подраде, растениеводство выделено в отдельный цех с оплатой по конечному результату. В нынешнем году пошли еще дальше — внедрили чечовую систему взаиморасчетов. Противоположный механизм заставил каждого считать и беречь колхозную копейку.

Как-то в один из горячих сенокосных дней заправщица ГСМ Нина Яковлевна Кулагина отказалась выдать механизаторам горючее — бригады забыли за него рассчитаться. Заправка тракторов была произведена

только после окончательного расчета. Заведующий мехмастерской Петр Дмитриевич Савин, он же председатель ревизионной комиссии, не запустил трактор на неплановый ремонт. Имея чеки по фондам зарплаты на текущие ремонты, технику здесь обслуживают строго по тарифу. Невольному же механизатору за неграмотную эксплуатацию трактора, который раньше положенного срока вышел из строя, сделают соответствующий начет.

С выполнением плана сенокос в колхозе не закончился. Есть возможность дополнительно заготовить для общественного животноводства 150 тонн кормов, плюс к этому необходимо и запастись еще 800 тонн для личных коров колхозников, 500 тонн возмать на своих угодьях, а остальные — на нужды совхоза «Карагайский», куда уже направлены люди.

К сожалению, подобное отношение к делу наблюдается не во всех хозяйствах района. В совхозе «Моховский», например, к активному вентилированию относятся с настороженностью. Только поэтому здесь упустили начальные сроки сенокоса.

— Не для меня это новшество, — честно признался бригадир первого отделения Александр Сергеевич Захаров, — по-старому оно надежнее.

Справедливости ради нужно сказать, что члены этой бригады работают неплохо. На их счету 700 тонн заготовленных кормов, почти половина того количества, которое имеет на сегодня совхоз.

— Можно было бы ускорить работы, но не хватает людей, техники, — сетовали в хозяйстве. — И разворотливости тоже, — заметил начальник отдела растениеводства Беловской — РАПО А. П. Шкред. — Не хватает колесиков — можно запустить в

дело комбайны. Такой маневр в создавшемся положении вполне приемлем для моховцев. Не хотят, упуская время.

Побывали мы на сенокосных отделениях.

— Сено хорошее, — говорит рабочий Алексей Дмитриевич Денисов, — только мало его.

— А сенокос еще меньше, — добавляет Егор Васильевич Галкин. — В прошлом году в это время было заложено три траншеи, нынче — одна.

Но и к заготовленным кормам в совхозе отношение далеко не хозяйское. В результате бесконтрольности со стороны специалистов сторело около 30 тонн сена. Как и в прошлые годы, значительную часть кормов рендид скирдовать на поле, вывозить их будут зимой. Здорово подвели хозяйство шефы — рабочие шахты «Искания», которые третий год тянут строительство сенокосилки.

В совхозе довелось услышать немало нареканий на дефицит техники, кадров, низкую урожайность старовозрастных сенокосов. Видно, здесь с самого начала сенокоса настроили себя на то, что придется, как и раньше, закупать корма у более разворотливых соседей. Причем в солидном количестве — не менее 2000 тонн. Хотя при должной организации труда значительная часть из них (раз не хватает своих площадей) можно было бы заготовить в совхозе «Пермяковский», который дал на это согласие.

Сегодняшние результаты кормозаготовителей совхоза «Маховский» — 1500 тонн сена при задании 2800 — не дают ни малейшего повода для благодарения, в котором пребывают нынче руководители хозяйства.

В. САВЕЛЬЕВ, корр. «Кубасса», Беловский район.

5 августа Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев посетил агропромышленный комбинат «Раменский», расположенный в Московской области. 18 колхозов и совхозов, мясокомбинат, молокозавод, пищекомбинат, строительный трест — всего 63 предприятия района объединили силы и ресурсы в единый комплекс ради выполнения одной из важнейших социальных задач, приоритет которой подчеркнул июньский Пленум ЦК КПСС. Как практически решается сегодня задача снабжения страны продуктами, что делается для реализации Продовольственной программы, эта тема стала главной в беседах М. С. Горбачева с труженниками села.

Первая остановка и деловой разговор с людьми — не у центральной усадьбы, а прямо в поле, где убирают районный картофель. Эта культура — от выращивания элитных семян до сбора клубней — возделывается здесь по интенсивной технологии. И даже в системе реализации продукции район стали пионерами — они занялись и четко выполняют прямые договоры с торговыми организациями, продавая картофель без переработки — элитный, еще пахнущий подмосковной землей.

Передовые картофелеводы района трудятся в совхозе «Заворово». Выращивает здесь семенной картофель звание интенсивного труда Н. П. Бабарыкина. Всего-то в звене еще четыре человека — два сына Николая Павловича — Вячеслав и Александр — да Виктор Иванович Букин с сыном Виктором. А принесла эта дружная пятёрка совхозу в прошлом году миллион рублей прибыли.

— Здравствуйте, гвардейцы! — обращается Михаил Сергеевич к механизаторам — авторам известной в стране «заворовской технологии». — Вопросы у меня к вам много, но начну с простого, житейского. Как работаете?

В. Бабарыкин: Хорошо, нормально, отлично. Проблемы есть всегда. И сейчас их у нас много. Если бы их не было, мы бы не затевали с вами большие дела. Но я хочу все-таки начать разговор с быта, обустройства людей: ваш поселок старинный или современный?

Н. П. Бабарыкин: Был старинный, а сейчас современный, благоустроенный и высь растет.

М. С. Горбачев: А молодёжь высокие дома ирывает?

А. Бабарыкин: Конечно, хочется получить квартиру, чтобы там были газ, горячая вода.

М. С. Горбачев: А на услуги, видимо, тает с возрастом? Наверное, сначала молодёжь хочет получить квартиру, благоустройство, но приходит время обязанности семей, детьми, и взгляды на быт меняются? Под Москвой земли мало: не мешаешь людям самим строить из экономики?

Н. П. Прохорова, директор совхоза: Нет, с каждым годом сокращаем все больше домовладения типа 85 домов в год жители деревень строят сами.

М. С. Горбачев: Когда ссылаются на недостаток

земли, то москвичи, например, в этом вопросе можно понять. Что же касается других мест, у нас точка зрения такая: не надо увлекаться высотным строительством на селе. Дом — это жизнь, характер человека. Мы даже подумаем над тем, чтобы продлить расстройку выплаты кредита, укрепить тем самым бюджет сельских семей.

Михаил Сергеевич интересуется у механизаторов, как отдала им работу, как освоена школа. Они отвечают, что в поселке есть центральная котельная, прокладывается газопровод, у ребят хорошая школа, есть детский сад, клуб, торговый центр. Люди довольны.

М. С. Горбачев: А вот мы не очень. Поступают письма в Центральный Комитет партии, в правительство. Пишут люди, что не хватает, например, сахара, бывают перебои. У вас наверняка такая же картина? Я вам вот что скажу, и пусть об этом корреспонденты на всю страну сообщат. Мы сейчас потребляем уже почти 45 килограммов сахара на душу населения в год. Норма, как считают медики, — 35 килограммов. Значит, десять килограммов сахара сверх нормы. И когда говорят, что нет сахара, можно подумать, что его и на самом деле не хватает. Но вы знаете, в чем причина перебоев?

Давайте честно спросим друг друга: не пора ли решительно положить конец самоговариванию? Мы уже стоили меры в самогонщице, но, если потребуются, примем еще более строгие. Таким людям, которые и добро делают, и главное, люди спавляют, им место известно где — в том времени, в котором динозавры жили... (Смех). Вы посмотрите, сколько произошло хорошего, когда мы наступили на горло этой страшной беды — пьянству. Сотням тысяч людей жизни сохранены, травматизм пошел на снижение, производительность растет, партия становится больше, Родина можно отказаться от этого пути?

В. Бабарыкин: Конечно, Михаил Сергеевич. Если раньше, бывало, отрывали нас на другую работу, то сейчас, пока семенные клубни не соберем, никто не оторвет.

М. С. Горбачев: Да, вам ответственное дело поручено. Если нет хороших семян, то с картофелем дело худо. Получаете ли полностью все, что зарабатываете? Все, что заработано, надо людям отдавать. А вот что не заработано, а кто-то хочет выкарабкается, как говорят, от колесца, а не от продукта, вот это не годится.

А что если пойти дальше с подрадой, то есть передать нам в аренду и землю, и основные фонды? Ваша земля и ваша техника. Сейчас вы работаете на картошке, потом пошла пропашная кукуруза, потом убираете траву. Смысл в том, чтобы

быть настоящими хозяевами отведенной вам земли. Разговор заходит об интенсификации хозяйства, о приспособлении клубней, о приспособлении в содружестве с мясным сектором совхоза, в котором трудятся четыре кандидата наук. Звеньевой рассказывает о том, как удалось сэкономить семенной материал, эффективнее использовать удобрения, совершенствовать технику обработки почвы. В результате урожай семенных клубней здесь в два раза выше среднего по области, расход удобрений при гребневой посадке сплошной бороздой с шириной междурядий в 140 сантиметров почти в два раза меньше.

М. С. Горбачев: Я вижу, вы теперь считаете все. Теперь вы и агрономы, и экономисты, и механизаторы. Вот так и надо.

Гребневая технология возделывания пропашных, замислованная здесь у эстонских агрономов, оказалась для подмосковной неустойчивой погодой очень эффективной. В этом году, по сравнению с прошлым, остались бы без картошки. А сегодня клубни полностью, что очень важно, чистые ежедневно идут в магазины. Подмосковья и столицы. Прямо по испанскому полю идет М. С. Горбачев на встречу комбайну, убирающему картофель. За комбайном, добывая невзрачные машинные клубни, движется цепочка женщин. На несколько минут комбайнер выключает мотор.

Обращаясь к женщинам, Михаил Сергеевич говорит: — К вам у меня свой разговор: когда мужчине послушнее, то много о жизни не узнаешь. У вас-то хлопот побольше...

Завязывается откровенная и обстоятельная беседа о деревенской жизни, о женских заботах по дому. Михаил Сергеевич интересуется, остается ли время для работы на приусадебном участке. Сколько стоит котедж, построенные в расстройку? А много ли работников совхоза держат коров, свиней, птиц? Легко ли приобрести для них корм?

Да, к сожалению, большинство работников за молоко еще ходят в магазин, а пальто и пальто шьют не в колхозе, а в столице.

М. С. Горбачев: Неужели руководитель хозяйства может один не может выделить для ателе? Когда вы все эти вопросы ставите, тут нет ничего сверхъестественного. Это ведь не пташке молоко. Это же элементарно: где отремонтировать дом, где строят материалы взять? Это жизнь. Пошлино талы? Советы этим должным заниматься. Они отныне из них. Ходят вслед за партийными органами, партийные органы часто не своими делами занимаются и отлучают других — хозяйственников — заниматься своим делом. Справившись сегодня со всех над строго.

М. С. Горбачев: Сердечно приветствую жителей центральной усадьбы колхоза «Борец». Сразу же завязывается откровенная беседа.

М. С. Горбачев: Вижу, хороший у вас поселок.

Ухоженные палисадники, аккуратные дома. Это мне нравится. Когда человек о доме заботится, тогда он и в работе аккуратный. А когда дома порядки нет, тогда и на работе не ладится. Бывае хозяйство и знаю далеко. Работать вы умеете. Во всей стране знают племявод «Борец». Так что спасибо вам за дела. А то, что вы живете по делам, — это тоже хорошо. Так и должно быть. Тот, кто трудиться умеет и много делает, тот должен и жить хорошо. Плохо, когда видишь, кто-то работает, но не работает, а претендует на особый какой-то шик и блеск. Вот тогда возникает вопрос: с таким человеком надо разбираться. Народу всегда видней, кто начинает открываться от коллектива, от общества.

В Московской области сейчас много хороших хозяйств. Она набирает силу, прибавила в производстве молока. Это главное показателю — картофель и молоко. Но надо больше заботиться о развитии сферы услуг, сети дорог, бытовых учреждений. Потому что Московская область в этом отношении отстает даже от средних показателей по России. Проблем у столицы много. Сейчас становится все сложнее оказывать ей помощь, особенно в строительстве, и в будущей пятилетке надо подтягивать Подмосковье.

Горбачев: Михаил Сергеевич! У нас перестройку все поддерживаете.

М. С. Горбачев: Да, я вижу, вы уже делаете. Это очень важно. Есть ли планы, помимо говорить о перестройке, а побольше делать для нее. Это сейчас самое главное...

Нужно побольше порядка, побольше уважения друг к другу, побольше добросовестности, честности. Надо жить по совести. Хорошо, что вы это понимаете, умом и сердцем принимаете. Это очень важно. Есть политика, есть правительство, которое борется за эту политику, есть народ, который разделяет эту политику. Это самое главное, товарищи. Все остальное, словно в котле, переварится. Переважится, переплавится, и перестройка развернется, и результат будет хороший.

Горбачев: Михаил Сергеевич, это борьба за мир.

М. С. Горбачев: Вы чувствуете, что мы и тут много делаем?

Горбачев: Да, видим, хорошо знаем.

М. С. Горбачев: Не только наш народ понимает, что надо остановить гонимую вооружений, сохранить мир. Это понимают народы, трудящиеся во всех странах, и в капиталистических, и в развивающихся, везде это понимают. И это как раз та база, на которой основана наша политика — она в интересах и своего, и всех других народов.

Затем М. С. Горбачев побывал в музее трудовой славы колхоза «Борец», встретился с ветеранами хозяйства, основанного в 1931 году.

М. С. Горбачев обращается к ветерану колхоза, участнику Великой Отечественной войны А. П. Дукавой: Как живет, о чем думает ваше славное поколение?

А. П. Ускова: Хотим работать по мере сил, только

в этом году на пенсию ушла, жизнь пошла такая, что отставать от людей не хочется.

М. С. Горбачев: Наши ветераны и сильные эфир — патриотизмом, добросовестностью. Надо, чтобы молодежь о них знала.

Горбачев: У нас знают! М. С. Горбачев сердечно беседует с первым коммунистом колхоза П. П. Заверевой. Она вступила в партию в 1939 году, 18 лет была секретарем партийной организации хозяйства.

На одном из полей, где ведется уборка урожая, М. С. Горбачев беседовал с комбайнерами, специалистами, учеными о том, как лучше использовать в сельском хозяйстве научные разработки, совершенствовать технику для села. Именно на этих направлениях — главные резервы повышения производительности труда. Особое внимание было обращено на необходимость избавиться от потерь при уборке.

После осмотра районной выставки племенного скота и птицы М. С. Горбачев встретился с животноводцами. — Давно вы на коллективном подраде? — спросил он работников Старинковской фермы.

Горбачев: Второй месяц. Только начинаем.

М. С. Горбачев: Наверное, долго готовились, обсуждали. Все согласны?

Горбачев: Конечно, согласны! Советовались долго. Второй месяц работаем по новому, а чувствую, что ответственность более ответственности. Если раньше было много обязанностей, дело лучше пошло.

М. С. Горбачев: Удивительные вещи происходят, когда люди оказываются перед лицом такой ситуации, что они сами отвечают за все. Сосем другие результаты получаются, и поручения человека не уходят. И дело меняется, и ответственность повышается, и результаты меняются. В маленьком коллективе это быстрее происходит. Вот почему семейные подрады у нас хорошо пошли. А в таком крупном коллективе, как ваш, — это уже большой шаг. Были старонские хозяйствами большого дела.

Горбачев: Мы раньше сильно рассчитывали на рынок. Велики тогда трудности, потому что чтобы деньги получить. А сейчас на ферме зарабатываем деньги, а продукты вынуждаем в колхозе для себя, для своего хозяйства, сколько надо. Держим скот, кур, на все хватает. И деньги у нас есть. Наш труд оплачивается хорошо, хотим не перейти на двухмесячную работу, тогда полетит бюджетным распорядком, по хозяйству дома успевать.

М. С. Горбачев: Правильно. Для вас это хороший маневр. Тогда в животноводстве и молодёжь охотнее пойдет. Знаете, что мне нравится? Самое главное — это то, что вы со знанием дела переходите на подраду, разбираетесь, что к чему, свою задачу видите, понимаете, что должны специалисты делать, а что правление, какие оно перед вами обязательства имеет. Вот это и есть настоящие хозяева.

Человеку всегда обидно, (Окончание на 2-й стр.)

Есть план двух лет пятилетки

Вчера коллектив шахты «Бутовской» производственного объединения «Северкузбассуголь» первым в бассейне выполнил план двух лет пятилетки.

новость в номер

Зимой в квартире горного механика С. И. Ткалича испортилась печь, а без нее и жизни нет. Сделали заявку в ЖЭК, и вскоре пришел печник А. Я. Дорохин. И слова напевно, живую загудело в трубе, стало тепло, уютно. Супруги Ткалич не однажды добром вспоминали о мастере.

Эпизод, казалось бы, обычный. Ничего удивительного здесь нет. Печник добросовестно отнесся к работе. Так и должно быть. Но если вести речь о А. Я. Дорохине — значит, говорить о человеке, увлеченном своей профессией.

За плечами Алексея Яковлевича большая трудовая жизнь. Навыки профессии строителя получил в профтехучилище, работал штукатуром-маляром в Подольском строительном управлении, строил дома в

Согороде, горбыльщик № 5. Работал бетонщиком, слесарем-монтажником на Подольском заводе КПДС. Несчастный случай (раздробило кисть левой руки, ампутировали) не сломили его. Не захотел он считать себя инвалидом и доказал медицике, родным, друзьям, себе, что останется строителем-ремонтником. И вот уже почти пятнадцать лет работает печником-каменщиком в ЖЭКе № 5 УЖКХ объединения «Ленинскуголь». Коллеги Алексея Яковлевича так о нем отзываются: мастер высокого класса, прямо артист! Залюбуешься, как он печи делает.

Как-то А. Я. Дорохин выдала народ отремонтировать печь в квартире пожилого человека. И потребовалось убрать тяжелую самодельную «плиту-сорочку». Слово угадала мысль печника, хозяин пояснил: — Эту плиту четыре мужика поднимали. Мы вдвоем не осилим. Что делать? Отказаться, бежать за помощниками? Алексей Яковлевич еще и

еще раз внимательно осмотрел печь, принял все варианты и решил: не обязательно опускать плиту-махиру на пол, а достаточно перевернуть ее. Так и вышли из положения. Работа, как всегда, была выполнена отлично.

Таких примеров немало. Любо смотреть, как умело быстро Дорохин, словно портной, кроит ножницами металлический лист для обшивки печи, делает кладку дымохода. С годами у Дорохина поднакопился опыт печника-профессионала. На

пример, с помощью небольшого зеркала, словно рефлексом, определяет он в дымоходе точное расположение застрявшего кирпичика или иного предмета.

Мог Дорохин сменить работу на более легкую. Но нравится ему дарить тепло людям. А заков в ЖЭКе всегда много. По триста в неделю в год. И спешит к работе печник, хотя по горному должно быть не менее трех.

...Раннее утро. Просыпается Согород. Люди разных профессий спешат к рабочим местам. Идет на работу и старожил поселка печник-каменщик А. Я. Дорохин. Доброго ему пути!

И. КУЗНЕЦОВ, г. Ленинск-Кузнецкий.

ПЕРЕСТРОЙКА ИЗМЕРЯЕТСЯ ДЕЛАМИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

когда его мнение не спрашивают, когда его рассматривают просто как рабочую силу, а человека, гражданина в нем не ценят. А вот коллективный подряд, демократия, которая связана с этим, — вот это как раз и поддерживает человека. Человек нашего общества хочет участвовать во всех делах, и это хорошо.

О своей работе на семейном подрае подробно рассказали супруги Анникины, Сосенины, звание Смирновых. Несмотря на сравнительно небольшой стаж у этих коллективов дела идут неплохо. А главное, люди поверили в свои силы, активно участвуют в нем, более эффективно, с большей пользой для общества и для себя.

М. С. Горбачев подробно интересовался организацией дела, его первыми результатами, зарплатами участников подряда.

На центральном услабке колхоза «Борей» М. С. Горбачев осмотрел участки новых домов вселенского типа. Их строит хозяйство хозяйственником, а жильцы лишь платят квартплату. У этой улицы, рассказали труженики, скоро будет продолжение. Средства для этого только только выделяются со стройматериалами.

М. С. Горбачева пригласили побывать в их доме супруги Костиковы.

Во второй половине дня Генеральный секретарь посетил совхоз «Подмосковный». Он осмотрел системы машин безотходной уборки и бескапельной технологии перевозки овощей в цехе по переработке и расфасовке продукции.

Затем состоялась встреча с руководителями хозяйства, секретарями партийных комитетов, работниками АПК «Раменский». На ней выступил генеральный директор АПК К. В. Куницын, председатель колхоза «Путь Ленина» Н. Е. Черныков, секретарь парткома колхоза «Ленинец» А. Н. Константинов, директор совхоза «Подмосковный» Н. Н. Никишин, директор приборостроительного завода И. Н. Степанов.

В заключение выступил М. С. Горбачев. Он сказал: — В общем-то, товарищи, у меня не было планов выступать перед вами со специально подготовленной речью. Наоборот, мы так спланировали поездку, чтобы больше пообщаться, поговорить. И я тогда же, сейчас, когда мы вот в этот район — Раменский — уже заканчивается, могу сказать, что очень доволен этой поездкой, встречами и беседами, которые в эти короткие часы произошли. Доволен прежде всего потому, что застал Раменский район, его трудящихся, кадры и партийную организацию в движении. В движении и с точки зрения размышлений над новыми

задачами, над требованиями, которые предъявило время во всем нам на этапе коренной перестройки, на этапе практических перемен.

И это, пожалуй, самая главная предпосылка для того, чтобы перестройка стала реальностью. Раз люди начали размышлять всерьез, по-деловому, высказывать свои мысли и надежды, что эти мысли, может быть, окажутся полезными, значит, можно рассчитывать, что наша политика, наша линия на перестройку не обернется очередной кампаней, в результате которой потом особые перемены не произойдет.

Мы, товарищи, должны понимать: каждый год, каждый день имеет огромное значение для судеб страны. В общем, всем ходом развития нашего общества мы подошли к такой ситуации, когда нужна коренная перестройка. Малыми шагами, полумерами, канни-томы еще дополнительными мерами не решить проблему.

Сейчас, по-моему, самое большое достижение партии и общества — это то, что мы все это понимаем. У нас в ЦК такое убеждение, что и народ, и партия, наши кадры понимают, что перестройка — дело не надуманное, а жизненно важное, необходимое, и на пути перестройки надо ставить бесповоротно и твердо иди по этой дороге. Если кто-то еще размышляет до сих пор, может, даже из сидящих в зале, над тем, что еще надо посмотреть, что и раньше были реорганизаторы, может быть, это очередной какой-то реорганизаторский зуд распространяется в нашем обществе, в том числе и на уровне политического руководства страны, я уясню, что подобные размышления — ошибка. Нет, общество наше действительно выстрадало перестройку, оно подошло к ней реально. И если мы потеряем время, то мы проиграем много.

Это первое. Сейчас мы беседуем глядя друг другу в глаза, и хочу еще раз сказать: никаких колебаний, надо решительно перестраиваться. И перестраиваться всем. Мы знаем, что в обществе наше есть силы, которые способны дать ответ, ответственность за перестройку, звалиться на плечи этот груз. Мы уверены, что наше общество выполнит задачи перестройки, если оно очистится, освободится от многого. И прежде всего от старого мышления, старых подходов. Так что давайте обновляться. Обновление начинается с нас. Вот почему я говорю, что все должно начинаться с партии, с руководящих кадров. Это ключевой вопрос, товарищи. Если где-то партийная организация — областная, районная или первичная — опаздывает, то тем самым наносит ущерб делу. И поэтому это надо отчетливо понимать и прямо об этом говорить, исходя из высших интересов

общества и народа. Решительно становиться на путь перестройки. Встречаясь с людьми в совхозах и колхозах, я понял, что перестройка им нужна. Мы должны с вами эту политику перевести в плоскость практических решений и конкретно найти ответы, что делать каждому на своем посту — в колхозе, совхозе, на предприятии, в чем каждый должен прибавить. Люди этому готовы. Это хорошая основа для работы наших кадров — для партийных организаций. Поэтому если где-то дело не идет, то это вина парторганизации, это вина руководящих кадров. Это тоже надо по-партийному прямо говорить. Если кто-то уже не может включиться в перестройку, то он должен дать дорогу другим.

Если вы у меня спросите: что же, для реализации перестройки надо заменить все кадры? Нет. Думаю, что мы с нашим народом и нашими кадрами должны решать задачи перестройки. Но это не исключает, что могут произойти перестановки и в высших, и в средних звеньях, и на уровне хозяйств, что произойдет прилив новых, свежих сил. Но в основном это те кадры, с которыми мы должны решить задачу перестройки. Но, кроме того, есть и естественный процесс: есть и такие, кто уже подошел к концу своей трудовой деятельности. И это понятно. Или кому-то просто уже не под силу взять на себя новые задачи. Это тоже понятно, и нечего тут драматизировать ситуацию. Каждое время имеет свои требования и свои кадры, свои подходы. Кто способен перестроиться и пойти этими новыми путями, используя новые подходы к политической, организаторской и идеологической работе, тот должен работать и пользоваться поддержкой у трудящихся и партийных организаций. Мне думается, что основная масса наших кадров готова к этому. Может быть, по-разному: один быстрее воспримет, другой, может, подумает еще раз. В принципе мы исходим из того, что основной состав наших кадров будет решать эти задачи. Мы не намерены ломать наши кадры, людей. И в то же время мы не можем мириться с тем, чтобы все шло, как прежде, без ускорения, без включения новых скоростей.

На меня сильно повлияло то, как люди соейт работать, как люди понимают смысл перестройки. Это самое главное впечатление, которое я выношу от сегодняшней встречи.

Ведь если настроения нет, товарищи, его не придумать, как ни подбавляй человеку. Люди не обманешь. А вот как, как сейчас настроены наши люди, — это богатая почва. Поэтому нельзя терять время парторганизациям и руководящим кадрам. Надо двигать все процессы перестройки.

В чем главные ее звенья? Первое: нам нужно поддерживать атмосферу открытости, обсуждения с народом всех вопросов, даже самых трудных, решать их вместе с ним. Для этого нужны демократизация, реальное участие наших людей. Поэтому мы и говорим: фундамент перестройки — демократизация. Это — другие методы работы в партийных органах, в народном хозяйстве и во всех трудовых коллективах. Получили уже свое законное применение такие новые формы, как новый механизм хозяйствования, выборы руководителей, советы колхозников и на уровне бригады, и на уровне цеха, и на уровне предприятия. На примере колхозников подлинно семейных ферм мы, наверное, почувствовали, как, оказывается, изголодался наш народ и насколько он хочет не просто заработать больше — это желание есть, и это понятно, — но заработать честно. Он же не урвать у государства, а заработать хочет. Разве это социалистическое желание? Вполне социалистическое, и поэтому не должно быть никаких ограничений — все, что зарабатывает человек, должно быть отложено. Нельзя допускать, чтобы кто-то, не зарабатывая, получал. Это и есть социализм.

Вот женщина одна говорит: то, бывало, сидишь на бюллетене, ни и слава богу. Даже можно еще один бюллетень, а теперь, говорит, заболел ребенок или сама на бюллетене, а мысль сверлит: как там идет дело? Ну просто терпения нет. День-два проходит, и хочется скорее на работу. Вот ведь какие уже заботы появляются, какие мысли рождаются. Это же очень важно, товарищи. Надо заинтересовать человека, чтобы коллектив стал стабильным, чтобы человек был компетентным, квалифицированным, чтобы все люди друг друга знали. Только это и может обеспечить и производительность, высокую, и качество. Все это создается новой атмосферой, полнотой ответственности и солидарности интересов колхоза, совхоза и общества с личным интересом. Если наряду с личными интересами, общество будет проигрывать. Но если все пойдет только на рост зарплат, а страна от этого ничего не получит, то и страна убоится, и человек почувствует, что он проигрывает. Поэтому и нужно находить баланс интересов, и мы его находим через новый механизм, через формы демократии — вот это первое, через обстановку

гласности, через включение людей во все процессы перестройки. Трудно сейчас работать. Всем нам иногда приходится проходить азы демократии. Сейчас мы почувствовали, что такое настоящая демократия. Кое-кто напугался, кое-кто начал говорить: куда же мы поведем, чем это кончится? Но те, кто так рассуждают, забывают о главном: что у человека всегда есть здравый смысл. Где-то может оказаться так, что дадут тебе знать трудовые интересы, круговая порука, но в принципе все хотят, чтобы во главе бригады, цеха, предприятия, колхоза, совхоза стояли надежные руководители, умные, способные вести, открывать перспективы, с которой связано улучшение жизни. Наши люди это понимают, и они вовсе не нуждаются в добрых руках руководителей. Нет, они нуждаются в талантливых, понимающих значение труда, внимательных людях, но и требовательных, справедливых, требовательных. Демократия — это великое дело.

Надо только, чтобы не дала за нас наводил порядок в коллективе, а вы сами. Исполняйте теперь демократические формы. Это относится и к руководителям, и особенно к парторганизациям. Первое, что надо обеспечить, — это атмосферу, которая должна работать на перестройку, и делать человека социально активным, ответственным.

Второе. Иногда говорят: того не хватает, этого не хватает, третьего не хватает. Сегодня за весь день я не услышал ни одной обоснованной просьбы. Все просьбы обоснованы, серьезные, с мелочами люди даже не обращаются. Это тоже говорит о зрелости наших людей. Но при всем том, что мы уже имеем, у нас нерешенных вопросов и много, у нас недостаток и техники, особенно для пищевой промышленности, и строительных механизмов, и материалов. Все это так. Но, товарищи, чтобы не запутаться, надо перестроиться и в этом отношении, занять правильные позиции.

Отныне на первый план уже выходит вопрос отдачи. Да, еще есть проблемы, которые надо решать. Надо создавать комплексы машин на каждую культуру: для моркови, для лука, для сельдерея и так далее. Но уже сегодня главный вопрос — это отдача. Уже сегодня на селе создан огромный потенциал, и он должен работать иначе, чем до сих пор.

На передний план выходит новый механизм на селе, новые формы организации, новые формы стимулирования, которые позволили бы соединить интерес общества и личный интерес человека.

Взять хотя бы семейную ферму Солдатых. За один год она дала прибавку 1800 килограммов молока. А почему? Заработала заинтересованность человека, все

рассчитали, определили обязанности руководителя, свои обязанности, нормативы.

Или другой пример из практики на Кубани. Там все распахано, все освоено. В колхозе, где мы были, в Тимашевском районе, получили урезкой подсолнечника по 23 центнера, а семейное звено — 35 центнеров. На той же земле, с тем же дождем, с теми же удобрениями и семенами, с теми же машинами. Есть подобные примеры и по выращиванию хлопка. В одном из районов Псковской области пошли на семейный, на коллективный подряд, и таким образом с теми же людьми посеяли и более короткие сроки и с высоким качеством.

Да, товарищи, нужно еще решать многие вопросы села, укреплять его базу, и мы договорились в Политбюро о подготовке нового Пленума ЦК для того, чтобы разработать аграрную политику с учетом новой ситуации и накопленного опыта. Видимо, затронем все вопросы: социальная, материальной базы и другие, чтобы аграрно-промышленный комплекс был более связан экономически в народнохозяйственном комплексе. С учетом изменений оптовых цен, чтобы все доходы колхозов и совхозов не были бы сведены на нет. Обо всем этом надо подумать. Но, товарищи, запомните — главное — это вопросы новых методов хозяйствования. Займитесь этим. Сегодня, когда мы беседовали с людьми, один из бригадиров, он работает в строительстве, сказал, что хозяйственники и специалисты не очень активно идут на коллективный подряд. Руководителям надо действовать иначе, лицом ко всем работающим, лицом к демократии, к новым механизмам.

Имейте в виду, если кто потеряет время, останется в обозе. Конечно, не следует забывать и о коллективном подряде. Тут надо очень много работать, включая и специалистов, и экономистов, с народом советоваться. Когда люди увидят, что руководство колхоза, совхоза, партбюро боится за это, они пойдут на подряд. Но не следует делать для моды, для отчетности, для галочки: есть подряд? Есть кооператив в сфере обслуживания? Нет. Куда же смотреть? Почему нет? Ты что, против решений партии? Это старые разговоры, старые нафталинные методы. Так поступать нельзя. Надо заниматься по существу, переходить на новые методы хозяйствования и стимулирования.

Сейчас мы имеем большие колхозы и совхозы, особенно в других зонах. У них есть большие бригады, отделения, комплексы. Они немаленько оторвались от земли. Это сказывается на конечных результатах. Теперь в рамках этих колхозов и совхозов, через коллективный, семейный под-

ряд, через арендный подряд мы должны обеспечить связь с интересами человека. И тогда мы соединим преимущество большого хозяйства с личным интересом человека. И это то, что нужно. Действия таким образом, особенно легкая и пищевая промышленность, осуществляется в серьезной реконструкции, особенно легкая и пищевая промышленность. Вся социальная инфраструктура создается в серьезном развитии. Работы тут много. Но Московская областная организация накопила большой потенциал и может решить эти задачи.

А перестройка у вас? Большая, показатели плавают, рядом с передовиками много середняков и просто отстающих. Так что только подняв всех даже до среднего уровня, уже можно сделать шаг вперед. Если же приблизиться к лучшим хозяйствам, тогда вы многое решите. Три миллиона тонн молока — эту задачу вы должны взять себе на вооружение и идти к ней. Миллион тонн овечьей уже надо иметь. Миллион тонн картофеля надо иметь. Мы думаем, что специализация Московской области не должна меняться. Это не зерновой край. Это животноводческий, овцеводческий край, картофелеводческий. Вот эту специализацию и надо развивать. Нужно развивать кормовую базу. Корма вы сами должны производить, у вас очень много попутных, около половины.

Я ознакомился с заворонской технологией. Смотрите: те же удобрения, те же семена. Правда, люди уже другие, другая расстановка сил и средств, другая система обработки. И как земля заиграет! Сразу 450 центнеров с гектара. Так что миллион тонн картофеля можно быстрее получить, перейти на эту технологию, и высвободить еще земли для клевера.

Или посмотрите, что дала голытинизация. Она позволила за последние год-два улучшить стадо, дать прирост надоев молока.

Необходимо усилить союз науки и практики, включить в эту работу научные организации. Подмоскovie, чтобы они помогли быстрее поднять Подмоскovie с точки зрения продуктивности аграрного сектора. Мы будем вам помогать. Но я, товарищи, надеюсь на вас, на коммунистов Подмоскovie.

Прощу передать, сказал в заключение М. С. Горбачев, привет коммунистам, трудящимся хозяйства Подмоскovie от имени Центрального Комитета, пожелания больших успехов. Мы надеемся на вас.

Вместе с М. С. Горбачевым в поездке в Раменский район были члены Политбюро ЦК КПСС секретарь ЦК КПСС В. П. Николаев, первый секретарь МК КПСС В. К. Мещеряков.

А. БЕЛИКОВ,
Н. ЖЕЛЕНКО —
специальные корреспонденты ТАСС.

людей во все процессы перестройки. Трудно сейчас работать. Всем нам иногда приходится проходить азы демократии. Сейчас мы почувствовали, что такое настоящая демократия. Кое-кто напугался, кое-кто начал говорить: куда же мы поведем, чем это кончится? Но те, кто так рассуждают, забывают о главном: что у человека всегда есть здравый смысл. Где-то может оказаться так, что дадут тебе знать трудовые интересы, круговая порука, но в принципе все хотят, чтобы во главе бригады, цеха, предприятия, колхоза, совхоза стояли надежные руководители, умные, способные вести, открывать перспективы, с которой связано улучшение жизни. Наши люди это понимают, и они вовсе не нуждаются в добрых руках руководителей. Нет, они нуждаются в талантливых, понимающих значение труда, внимательных людях, но и требовательных, справедливых, требовательных. Демократия — это великое дело.

Надо только, чтобы не дала за нас наводил порядок в коллективе, а вы сами. Исполняйте теперь демократические формы. Это относится и к руководителям, и особенно к парторганизациям. Первое, что надо обеспечить, — это атмосферу, которая должна работать на перестройку, и делать человека социально активным, ответственным.

Второе. Иногда говорят: того не хватает, этого не хватает, третьего не хватает. Сегодня за весь день я не услышал ни одной обоснованной просьбы. Все просьбы обоснованы, серьезные, с мелочами люди даже не обращаются. Это тоже говорит о зрелости наших людей. Но при всем том, что мы уже имеем, у нас нерешенных вопросов и много, у нас недостаток и техники, особенно для пищевой промышленности, и строительных механизмов, и материалов. Все это так. Но, товарищи, чтобы не запутаться, надо перестроиться и в этом отношении, занять правильные позиции.

Отныне на первый план уже выходит вопрос отдачи. Да, еще есть проблемы, которые надо решать. Надо создавать комплексы машин на каждую культуру: для моркови, для лука, для сельдерея и так далее. Но уже сегодня главный вопрос — это отдача. Уже сегодня на селе создан огромный потенциал, и он должен работать иначе, чем до сих пор.

На передний план выходит новый механизм на селе, новые формы организации, новые формы стимулирования, которые позволили бы соединить интерес общества и личный интерес человека.

Взять хотя бы семейную ферму Солдатых. За один год она дала прибавку 1800 килограммов молока. А почему? Заработала заинтересованность человека, все

рассчитали, определили обязанности руководителя, свои обязанности, нормативы.

Или другой пример из практики на Кубани. Там все распахано, все освоено. В колхозе, где мы были, в Тимашевском районе, получили урезкой подсолнечника по 23 центнера, а семейное звено — 35 центнеров. На той же земле, с тем же дождем, с теми же удобрениями и семенами, с теми же машинами. Есть подобные примеры и по выращиванию хлопка. В одном из районов Псковской области пошли на семейный, на коллективный подряд, и таким образом с теми же людьми посеяли и более короткие сроки и с высоким качеством.

Да, товарищи, нужно еще решать многие вопросы села, укреплять его базу, и мы договорились в Политбюро о подготовке нового Пленума ЦК для того, чтобы разработать аграрную политику с учетом новой ситуации и накопленного опыта. Видимо, затронем все вопросы: социальная, материальной базы и другие, чтобы аграрно-промышленный комплекс был более связан экономически в народнохозяйственном комплексе. С учетом изменений оптовых цен, чтобы все доходы колхозов и совхозов не были бы сведены на нет. Обо всем этом надо подумать. Но, товарищи, запомните — главное — это вопросы новых методов хозяйствования. Займитесь этим. Сегодня, когда мы беседовали с людьми, один из бригадиров, он работает в строительстве, сказал, что хозяйственники и специалисты не очень активно идут на коллективный подряд. Руководителям надо действовать иначе, лицом ко всем работающим, лицом к демократии, к новым механизмам.

Имейте в виду, если кто потеряет время, останется в обозе. Конечно, не следует забывать и о коллективном подряде. Тут надо очень много работать, включая и специалистов, и экономистов, с народом советоваться. Когда люди увидят, что руководство колхоза, совхоза, партбюро боится за это, они пойдут на подряд. Но не следует делать для моды, для отчетности, для галочки: есть подряд? Есть кооператив в сфере обслуживания? Нет. Куда же смотреть? Почему нет? Ты что, против решений партии? Это старые разговоры, старые нафталинные методы. Так поступать нельзя. Надо заниматься по существу, переходить на новые методы хозяйствования и стимулирования.

Сейчас мы имеем большие колхозы и совхозы, особенно в других зонах. У них есть большие бригады, отделения, комплексы. Они немаленько оторвались от земли. Это сказывается на конечных результатах. Теперь в рамках этих колхозов и совхозов, через коллективный, семейный под-

Обсуждаем статью «Надежный пласт»

ЦЕНА БОЛЬШОГО УГЛЯ

Тема, которую затронул Г. А. Селятинский в статье «Надежный пласт» («Кузбасс», 16 июня 1987 г.), в последнее время звучит все чаще. Почему? Думаем, что причины здесь более глубокие, чем может показаться на первый взгляд.

Перспектива дальнейшей добычи высококачественных марок угля в бассейне Волгоградского бассейна в настоящее время будет определяться выбранной стратегией воспроизводства запасов и полнотой их извлечения. Автор статьи правильно констатирует, что вопрос более полной отработки балансовых запасов угля, особенно дефицитных марок, имеет важное народнохозяйственное значение, поскольку растущие нужды в угле именно этих марок могут вылиться в одну из проблем развития и благополучия будущих поколений, да и сегодня промышленности не хватает углей.

В поиске за лучшей технологией экономики ряд шахт отработал в первую очередь наиболее богатые и доступные участки, что пошло к себе в ущерб, что негативно повлияло, о которых говорится в статье. В этом нельзя не согласиться с автором, который стоял у истоков углеразведки и промышленной оценки запасов многих районов Кузбасса.

Возрастающая потребность промышленности в кондиционном угле вызывает необходимость вовлечения в разработку ранее оставленных запасов угля и участков пластов с более сложными геологическими условиями, которые с учетом современного уровня техники и

технологии отрабатывать экономически выгодно. В этом направлении производственных объединениях проводится определенная работа. Так, в 1980—1985 гг. объединениями «Прокто-вускуголь» и «Киселевскуголь» открытыми работами извлечено свыше 15 млн. тонн ранее оставленных запасов угля в «заполненных» участках и целиках.

Тем не менее много балансовых запасов оставлено на погашенных и действующих горизонтах, в крутых пластах, которые можно сейчас вовлечь в допустимую разработку без больших капитальных вложений на их вскрытие и подготовку. Например, на шахте «Байдаевская» на горизонт плюс 210 м и плюс 110 м в крутых пластах сосредоточено свыше трех млн. тонн промышленных запасов, которые могут быть отработаны механизированными комплексами КПК и агрегатами АК. На действующей горнозонт шахте им. Ярославского, «Пионерка» шахтоуправления «Кольчугинское» оставлено свыше 60 миллионов тонн балансовых запасов, часть из которых стала сегодня технологически доступной и экономически рентабельной по добыче.

Исследования, проведенные в КузНИИ, показали, что свыше 32 процентов всех оставленных балансовых запасов на шахтах ВПО «Кузбассуголь», кроме объединения «Дитровоуголь», сейчас уже экономически выгодно вовлечь в разработку. При этом затраты на вскрытие и подготовку оставленных

запасов составят около двух рублей на тонну промышленных запасов, что ниже таких же показателей при строительстве так называемых «модульных» (спонсерных) участков в новых угольных районах Кузбасса, которые планируется вести в работу с целью сохранения объемов добычи угля.

Нельзя не согласиться с автором статьи в вопросах экономии. Экономическое стимулирование более полного извлечения числящихся на балансе шахт запасов угля должно являться инструментом эффективности работы, направляться на увеличение добычи угля с единичным балансовым запасом. Тогда шахты будут принимать все меры по более полной отработке этих запасов.

Здесь уместно напомнить мудрую поговорку: «Кто хочет работать — ищет возможности, кто не хочет работать — ищет оправдания». Сегодня на балансе таких шахт, как «Пионерка», имени Ярославского, «Анжерский», имени Вахрушева, «Красновская», «Красноармейская», «Центральная», «Байдаевская», «Нагорная» и др., находится значительное количество балансовых запасов угля, которых хватит на многие годы. Причем в шахтоуправлении «Кольчугинское», на шахте имени Ярославского, «Пионерка» эти запасы практически вскрыты. Нет необходимости переоборудовывать на новые участки, а если идти по такому пути, то только на тех шахтах, которые действительно нуждаются в этом.

В поддержку статьи Г. А.

Селятинского можно привести и следующие доводы. Значение угля, особенно дефицитных марок, находящихся на балансе шахт, весьма разнообразно и не сводится полностью к рамкам чистой денежной оценки. Существует еще и морально-психологический фактор. Не похозяйски бросать запасы, де которых у нас пока еще не дошли руки. Наша задача — экономически выгодно и в полном объеме отработать имеющиеся на балансе шахт запасы.

Очевидно, самым верным надо бы считать показатель, который непосредственно связан с благополучием общества в целом. Мы порой не учитываем весь спектр этой проблемы и в первую очередь развитие добычи угля на новых участках в ущерб полноте отработки запасов на действующих шахтах. Ведь если на новых участках интерес экономичности экономики могут привести к первоочередной отработке опытно-лучших из лучших, даже ценной возрастающей потерь, поскольку реальные последствия этих потерь ощущат лишь наши помки.

Да, стране нужен кузбасский уголь, большой уголь. Но нельзя при этом рассчитывать на то, что на новых участках уголь будет самым дешевым в стране, так как он лежит у самой поверхности. Действительно, в технических предложениях, разработанных ВПО «Кузбассуголь» и «Кузбассгипрошахт», удельные капитальные затраты на тонну годов

вой мощности при строительстве «модульных» участков, составляют 30—45 рублей, что примерно в два-три раза меньше, чем при реконструкции действующих шахт. Но сюда не вошли затраты на охрану окружающей среды, безопасность, стоимость механизированных комплексов, проходческого оборудования, внешних коммуникаций и т. д. Если все это учесть, то вряд ли мы получим ощутимую разницу в стоимости. Более того, угли новых районов по качеству не могут заменить конкурирующий уголь, добываемый действующими шахтами.

Конечно, время оценил все технические и технологические решения, жизнь все расставит по местам. Но по-прежнему будет восполнять упущения, которые были порождены неверным решением проблемы вовлечения в разработку оставленных запасов угля и строительства новых участков в новых угольных районах Кузбасса. Строить нужно, но следует везить все «за» и «против». Везет может оказаться, что отсутствие детальной инженерной проработки всех вопросов, связанных со строительством и эксплуатацией новых участков, приведет опять к тем же погрешностям, о которых говорилось в статье Г. А. Селятинского.

Н. АРСЕНОВ,
директор КузНИИ,
Я. КУЛАУФ,
заведующий отделом,
кандидат технических наук.

г. Прокопьевск.

г. Междуреченск.

Фото А. Блютинского.

Коммунист Лев Евгеньевич Глузман работает слесарем по ремонту газопламенной аппаратуры в механическом цехе шахты «Распадская» объединения «Юнкобассуголь». Участник великой Отечественной войны, ветеран труда и угольный один из передовых рабочих крупнейшего в области угольного предприятия. И в общественной жизни он всегда вперед: член цехового комитета и совета трудовых коллективов шахты.

информация

НА ОСНОВЕ ХОЗРАСЧЕТА

Горнякам шахты «Шусталеская» решением коллегии Минуглепрома и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности по итогам работы за второй квартал присуждено второе классное место.

Еще недавно это предприятие считалось безнадёжно отстающим. Дирекция объединения «Юнкобассуголь» укрепила руководящие кадры шахты. Многолетнее отставание, кроме того, преодолено в значительной мере и благодаря внедрению хозрасчета.

Это повысило ответственность горняков за свои дела. Так, по итогам первых месяцев они ежемесячно добывали сверх плана свыше 400 тонн угля. Причем на рубль снижена себестоимость каждой тонны. Всего по итогам семи месяцев горняки «Шусталеской» записали на свой доплатительный счет более 44 тысяч тонн топлива. Причем на 40 тысяч тонн возрос общий объем угледобычи по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

А. ПЫРАКИН,
г. Осинники.

телетайп ТАСС

Вышла из печати книга «Огнестрелка» — повесть о Великой Отечественной войне. Как пишут в предисловии авторы издания — известные специалисты — историки, они стремились отобразить важные, которые отражают основные вехи истории.

ПО СТРАНАМ КОЛТИНГСТАМ



телемайн ТАСС

ХИРОСИМА. К полному уничтожению ядерных воору...

Город Йена в Германской Демократической Республике...

ФРАУ ХУТЧЕНРОЙТЕР И ЕЕ КЛИЕНТЫ

а как у друзей?

носе. Дел, конечно, прибавит...

и проходил школу торговли...

ДОМ КИНО «МОСКВА». Больш...

НЕДЕЛЯ ПОЛУБОГО ЭКРАНА

Table with 7 columns (10 ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ВТОРНИК, 12 СРЕДА, 13 ЧЕТВЕРГ, 14 ПЯТНИЦА, 15 СУББОТА, 16 ВОСКРЕСЕНЬЕ) and rows of TV program listings including times and titles.

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЦЕ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА! КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТРЕСТ РЕСТОРАНОВ...



Недавно Дворцу культуры шахты имени В. И. Ленина исполнилось 25 лет. Эту дату отметили между прочим, для которых за четверть века Дворец стал одним из центров культуры шахтерского города, эта дата стала вехой на творческом пути для многочисленных участников художественной самодеятельности. Немало во Дворце-юбилере коллективов, снискавших заслуженное признание зрителей, немало коллективов, в которых творческая дружба соединила людей самых разных профессий.

Известен в Кузбассе детский оркестр русских народных инструментов Дворца культуры шахты имени В. И. Ленина. Руководитель, он же создатель этого оркестра, Геннадий Никифорович Кузнецов — подлинный энтузиаст народной музыки. Кажется, давно ли «сборал он в одной из комнат Дворца мальчишек и девчонок, не владеющих инструментами, но любящих музыку? С той поры минуло 10 лет. Сам руководитель законно окончив институт культуры. В 1980 году оркестру присвоено звание народного, а в том же году ребята выехали на первые в своей жизни гастроли. И тот горячий прием, который сопутствовал юному оркестру, в городах Кузбасса, убедил Кузнецова и его

второй Всесоюзный фестиваль народного творчества

ВМЕСТЕ ВЕСЕЛЕЙ!

подопечных в правильности выбранного пути.

Жена Геннадия Никифоровича, Тамара Георгиевна, — директор Дворца культуры. Немало у нее забот, ко всем коллективам относится она с вниманием. Но, чего греха таить, не из-за «семейственности», конечно, с особой теплотой относится Кузнецов к ребятам из детского оркестра народных инструментов. Может быть, потому, что встреч с этими ребятами муж не ограничивает репетициями во Дворце, юные музыканты бьются дома у руководителя, вместе выезжают они на природу, за чашкой чая отмечают праздники, радостные события.

А события такие бывают нередко. С особой тщательностью готовился оркестр к поездке в Кемерово на областной смотр-конкурс профессиональных оркестров второго Всесоюзного фестиваля народного творчества. Соперники в этом

творческом соревновании у междуреченьев были сильнее — известные в Кузбассе легкие народные коллективы учреждений культуры профсоюз. Все очень волновалось перед выходом на сцену Кемеровского Дворца культуры шахтеров, где проходил конкурс, особенно переживал Кузнецов. Но вот все волнения позади, оркестру из Междуреченска жюри присудило первое место!

Детский оркестр народных инструментов Дворца культуры шахты им. В. И. Ленина продолжает свое интересное творческое путешествие.

Л. ИЛЬИН.

ребятам гастрольные поездки, выступления в концертах и на смотрах. Хорошо, конечно, что некоторые из наших воспитанников избирают музыку делом своей жизни: поступают в институт культуры, в культурпросветучилище. Но не это главное. Особенно важно, что в оркестре ребята познают чувство товарищества, их объединяет общее дело. Если оркестр звучит слаженно, это свидетельство и того, что ребята понимают друг друга. Взрослеют наши воспитанники, им на смену приходит любовь. Но надеюсь, что традиции нашей дружбы будут в оркестре всегда живы.

НА СНИМКАХ: группа детского оркестра народных инструментов ДК шахты им. В. И. Ленина; по традиции оркестранты нередко собираются дома у Кузнецовых; активные участники оркестра сестры Наташа и Мария Зыряновы.

Фото А. Блотникова.

завтра — Всесоюзный день физкультурника

Главный ориентир — массовость

Накануне мы встретились с председателем областного комитета по физической культуре и спорту В. С. Игнатиюком. Вот что он рассказал нашему корреспонденту:

— Отличительной чертой минувшего периода является возросшая численность областной физической организации, насчитывающей сегодня более миллиона человек. Подготовлено около 400 тысяч значков ГТО, более 300 тысяч человек занимаются в физкультурно-оздоровительных группах, работой по месту жительства охвачено 78 тысяч человек. Добились мы этого за счет использования таких, наряду с традиционными, новых форм проведения спортивно-массовых мероприятий, как спартакиады городов, районов, коллективов физкультуры, конкурсы семей и, конечно же, «Молодежные игры».

Перемены в жизни, естественно, коснулись и нашей работы. Так, мы пересмотрели календарь областных соревнований, сделав основной акцент на работу в коллективах физкультуры, проведение соревнований в городах и районах. Все это позволяет в меньшей степени расточать государственные средства, отвлекать людей на соревнования областного масштаба, что, кстати, только повысило их уровень. Что касается подготовки высококлассных спортсменов, то к этому вопросу мы относимся с особым вниманием. Сегодня в состав сборной команды страны входят 28 кузбассовцев, 12

спортсменов являются кандидатами для участия в Олимпийских играх. Кроме того, подготовлено 53 мастера спорта, 275 кандидатов в мастера.

Есть и высокие достижения. Успешно выступили на Всемирной универсиаде гимнасты Валентин Могильный и Алексей Тихонихин, пловец Дмитрий Пороцкий. Чемпионами СССР стали штангист Алексей Колоколников и легкоатлет Вячеслав Иваненко, заметны успехи пловчих Натальи Крупской, боксера Юрия Арбанкова, легкоатлета Якова Толстикова. И это не случайно. Вдумчивая, серьезная работа отличает тренеров В. В. Лепилина, В. Т. Астафьева, Г. Н. Столярова, Ю. В. Подолелова, В. П. Фомина, Л. С. Грибову, Л. С. Чеповскую, Ю. С. Айдарова, В. П. Кургушева. Это к тому, что не дорабатывают явно тренеры по лыжному спорту, по отдельным дисциплинам легкой атлетики, игровым видам спорта.

Ориентируясь на массовость, одну из главных задач мы видим в дальнейшем укреплении материальной базы, стремимся добиться, чтобы в каждом райцентре был свой стадион, а на центральных усадьбах — простейшие спортивные площадки. Важно и другое — эффективно использовать имеющиеся спортивные ресурсы. Ведь,

кроме плавательных бассейнов, большинство их используется слабо, загруженность на 60—70 процентов. Исключения редки. Одно из таких приятных — легкостроительский манеж в областном центре, перешедший на полный ход. Это новое для нас дело, один из рычагов дальнейшего развития физкультурно-массового движения мы будем поощрять. Кстати, на предстоящий год нам необходимо оказать платные услуги более чем на миллион рублей.

Завтра — праздник. Он пройдет во всех городах и поселках. В областном центре откроется в 10 часов утра торжественным шествием лучших спортсменов, физкультурных активистов и ветеранов спорта к памятникам В. И. Ленину и наившим героям-кузбассовцам. А затем начнутся массовые соревнования на всех стадионах областного центра. Главной спортивной ареной, конечно же, станет «Спартак», где будут соревноваться легкоатлеты, теннисисты, борцы, городошники, любители гиревого спорта, выступят гимнасты, юные футболисты. Гордятся местом проведения сегодня одновременно игры в шахматы, а площад Советов и Советский проспект — местом состязаний велосипедистов, хоккеистов, марафонцев. Кроме того, запланированы командные соревнования школьных и производственных коллективов физкультуры по различным видам спорта и т. д.

Словом, поздравляя с Всесоюзным днем физкультурника всех кузбассовцев и гостей города, приглашаем их принять участие в спортивной программе праздника.

Записал
О. КУРОЧКИН.

юридическая консультация «КОПИЯ ВЕРНА»

«Могут ли предприятия, учреждения и организации выдавать и свидетельствовать копии документов, касающихся прав граждан?»

ГРУППА ЧИТАТЕЛЕЙ.

По заявлениям граждан предприятия, учреждения и организации выдают копии исходящих от них документов, если такие копии необходимы для решения вопросов, касающихся прав и законных интересов обратившихся.

В этих случаях копии документов выдают на бланках предприятий, учреждений и организаций, их верность свидетельствуется подписью руководителя или уполномоченного на то должностного лица и печатью.

На копии указываются дата выдачи, исходящий номер и делается отметка о том, где находится подлинный документ.

Специальной удостоверительной надписи для этих случаев законом не установлено.

В этом же порядке предприятия, учреждения и организации могут выдавать копии имеющихся у них документов, исходящих от других предприятий, учреждений и организаций, если от последних копии документов затруднительно или невозможно получить. Такие копии выдают по заявлениям граждан и по запросам других предприятий, учреждений и организаций.

И. ЗУБАНОВ,
государственный нотариус второй Кемеровской нотариальной конторы.

туризм

ДАЛЬНИМ МАРШРУТОМ

Две группы опытных путешественников Кузбасса одновременно стартовали в чемпионате СССР по пешеходному туризму. Сделано это не случайно: местом проведения избран такой малонаселенный и слабообжитый район Тувы и Алтай, где рассчитывать кузбассовцы могут лишь на собственные силы и подрастковую товарищескую помощь.

Прочитав эти строки, быть может, кто-то из скептически настроенных скажет: была охота рисковать. И никогда не понять такому, что двигает любительного человека вперед. Слов нет, с одной стороны, риск и особая острота ощущений жизни, с другой — неведомые края, не покоренные еще никем вершины. А самое великое чудо нынешних сверхдальних путешествий заключается в том, что каждый из нас, пожелав того, может постигнуть душу первооткрывателя, пережить тот удивительный миг открытия, который в свое время пошел в неиздаваемые дали наших предшественников.

Каждое мало-мальское путешествие предполагает подготовку к нему, значное знакомство с будущим районом действий. Готовясь к чемпионату СССР, кузбассовцам пришлось потрудиться основательно. Жесткие условия чемпионата предполагают участие в нем только спортсменов высшей квалификации. Отрядом, куда Кузбасс выставил сразу две команды, организованы Междуреченским горком партии и Кемеровским областным советом по туризму и экскурсиям. Группу во главе с тренером турорганом «Спартак», председателем клуба «Аликс» Виктор Крапачев, в поход он отправился со своим учителем, членом Федерации туризма Василием Еврилоповичем Жиряковым и верными товарищами по многолетним совместным путешествиям.

В состав другой группы вошли жители городов Кызыла и Горно-Алтайска, поселка Кош-Агач, вручив памятные вымпелы и медали. По полному Кемеровской писательской организации группы передадут в библиотеки отдаленных поселков произведения писателей Кузбасса с дарственными надписями авторов. На маршруте будут вести метеорологические наблюдения.

Провожали путешественников всем миром. Добрые слова напутствия сказали секретари Междуреченского горкома КПСС С. Ф. Щербак и З. М. Прохазина, председатель областного совета по туризму и экскурсиям А. И. Зимин. Новозападные товарищи обещали точно в срок доставить кузбассовцев в исходную точку путешествия. Словом, уходив в поход самые счастливые, а с ними душевой и мыслями были многочисленные поклонники, кому жизненные обстоятельства не позволили в этот день уйти дальним маршрутом.

Оба маршрута разработал заместитель главного инженера института «Сибпромстрой-

проект», председатель областной межпрофсоюзной квалификационной комиссии Альберт Емельянович Куликовских — первый из туристов Кузбасса, удостоенный почетного звания «Мастер спорта СССР». Виктор Крапачев и Михаил Шевалье искренне любят этого прекрасного человека, которого с гордостью называют своим главным тренером.

О маршруте похода рассказывает А. Е. Куликовских: — Он относится к шестой, высшей категории сложности и проходит по территории юго-западной Тувы и восточного Алтая. Ребяткам предстоит пройти за 25 походных дней свыше трехсот километров, преодолеть восемь перевалов и взойти на четыре представляющие немалую техническую сложность вершины, две из которых являются туристским первооткрытием. Обе команды после предварительного рассмотрения заявочных материалов допущены главной судейской коллегией, работающей в Москве, к участию в чемпионате СССР без единого замечания. Поэтому остается пожелать ребятам успеха и счастливого возвращения домой.

Туризм — это не только спортивные километры, но и общественная работа, которую ребята считают для себя не менее важной. Кузбассовцы рассчитывают встретиться с жителями городов Кызыла и Горно-Алтайска, поселка Кош-Агач, вручив памятные вымпелы и медали. По полному Кемеровской писательской организации группы передадут в библиотеки отдаленных поселков произведения писателей Кузбасса с дарственными надписями авторов. На маршруте будут вести метеорологические наблюдения.

Провожали путешественников всем миром. Добрые слова напутствия сказали секретари Междуреченского горкома КПСС С. Ф. Щербак и З. М. Прохазина, председатель областного совета по туризму и экскурсиям А. И. Зимин. Новозападные товарищи обещали точно в срок доставить кузбассовцев в исходную точку путешествия. Словом, уходив в поход самые счастливые, а с ними душевой и мыслями были многочисленные поклонники, кому жизненные обстоятельства не позволили в этот день уйти дальним маршрутом.

В. МИХАНЛОВ,
г. Междуреченск.

из старых рецептов

НЕ ТОЛЬКО ОДНО ВАРЕНЬЕ...

Нам известны лишь три способа заготовки ягод впрок — сварить варенье, компот или протереть с сахаром в свежем виде. Но говорят, что на осенних выставках работ садоводов встречаются и другие лакомства, приготовленные из тех же ягод. Какие?

К. ПОЙДИНА,
г. Кемерово.

Для сведения читателей: в Кемеровском городском обществе садоводов есть своеобразная рукописная кулинарная книга «Вырасти, собери, сохрани», куда авторы оригинальных блюд из овощей, ягод и плодов записывают свои рецепты — делаются со всеми желаемыми секретами приготовления уникальных заправок, салатов, джемов, пудингов и т.д. На осенней выставке садоводы, конечно, вновь продемонстрируют свое мастерство и умение, могут и лично дать рецепт своих «фирменных» лакомств. А пока из различных источников за последние лет мы взяли для вас несколько интересных советов.

МАРМЕЛАД ИЗ МАЛИНЫ. Приготовленные для мармелада ягоды тщательно очищают от плодоножек и моют, откидывают на сито, чтобы стекла вода. Затем ягоды выкладывают в посуду, пересыпают их сахаром (на 1 кг ягод — 1,5 кг сахара) и ставят в прохладное место на сутки, чтобы ягоды пустили сок. Затем вместе с соком ягоды перекладывают в таз или кастрюлю и нагревают на слабом огне, пока не распустится весь сахар, а затем на сильном огне варят до готовности. Важно, чтобы масса не пристала к посуде и не подгорела, поэтому помешивайте ее во время варки деревянной ложкой.

ЦУКАТЫ ИЗ ПЛОДОВ И ЯГОД. Зрелые плоды и ягоды моют, откидывают на сито, варят в сиропе до готовности. Сироп делают 70-процентным (700 г сахара на один литр воды). Приготовленного сиропа хватит на два килограмма ягод или плодов. После варки их настаивают в сиропе не менее восьми часов, потом откидывают на сито (отделяют от сиропа) и подсушивают, разложив в один ряд на доске. Затем сушат либо в печи при температуре 40 градусов, либо на солнце (накрывают доску с ягодами марлей). Хранят цукаты в холодном месте.

СМОКВА ИЗ ЯГОД. Взять один килограмм ягодного пюре, смешать его с одним килограммом сахара. Смесь кипятят при непрерывном помешивании, чтобы выпарить лишнюю воду. Продолжительность варки — четыре часа. За час до конца варки берут пробу на готовность. После остывания взятой пробы будет резать ножом и не должна приставать к рукам.

Уваренную массу раскладывают тонким слоем на смазанную маслом бумагу и помещают на фанерный лист или противень. Сушат в печи около 15 часов при температуре 50 градусов.

ЖЕЛЕ ИЗ ЧЕРНОЙ СМОКВИНЫ. Очищают ягоды, выжат из них сок. Взять один килограмм сока и столько же — толченого и проваренного сахара, размешать лопаточкой только в одну сторону. Подсыпать сахар постепенно, помешивая.

ТВ

7 августа

I ПРОГРАММА

Передачи ЦТ.

7.00	«80 Миль в час. 3-я серия из цикла «Мир глазами космонавта».
8.35	К 70-летию Великого Октября. И. П. Ленин. Странички жизни. Телефильм. «Годы тревог и борьбы». 1907—1917 гг. Фильм 2-й. «Лобная стена». Фильм 3-й. «Война войны».
10.35	«Мир и молодость».
11.10	11.20 Новости. Передача до 16.00.
16.00	Новости.
18.15	Григорий А. Грина на экране. «Алые паруса». Художественный фильм.
17.55	«Взгляд». Телефильм. Премьера документального телефильма.
18.15	Русский музей на рубеже веков.
18.45	«Сегодня в мире».
19.00	Университет экологических знаний. Надежность продукции — категория научная.
19.30	Концерт Государственного камерного оркестра СССР.
20.00	К 70-летию Великого Октября. В. И. Ленин. Странички жизни. Телефильм. «Годы тревог и борьбы». 1907—1917 гг. Фильм 3-й. «Война войны».
21.00	«Взгляд».
21.35	«Перестройка: опыт и проблемы».
21.45	На экране — кинокомедия «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика».
23.05	«Движение по расписанию». Концерт джазовых музыкантов.

II ПРОГРАММА

Передачи ЦТ.

8.00	Утренняя гимнастика.
8.20	«Родина».
8.30	«Наш сад».
9.20	Концерт из произведений советских композиторов.
10.30	«Приключения Мюнхгаузена». Мультипликация. L. 2. 4-я серия.
11.10	«Претендент». Художественный телефильм. 2-я серия.
12.35	Английский язык. 2-я серия обучения.
13.05	«Наблюдения». Премьера документального телефильма.
14.30	«И снова все сначала». Документальный фильм.
14.40	15.15 «И снова все сначала». Документальный фильм.
16.00	16.00 Передача до 18.00.
18.00	«МОЛОДЕЖАЯ ОРБИТА». Спецвыпуск, посвященный Дню строителя.
18.00	Интервью после эфирных передач.
18.15	«Сверим наши песни».
18.50	«Человеческий фактор».
19.00	«Слово о любви».
19.40	Программа следует.
20.00	Передачи ЦТ.
20.00	«Слово о любви. Малайзия».
20.15	КЕМЕРОВО.
20.15	«Там-вот».
20.30	«Кузбасс. День за днем».
21.00	Передачи ЦТ.
21.00	«Взгляд».
21.30	«Взгляд». Научно-популярный фильм.
22.30	«23.05 в мире Штрауса».
23.00	«Слово о любви. Малайзия».

III ПРОГРАММА

Передачи ЦТ.

18.10	Новости.
18.15	«Восклицания о друге своем». По адресам, написанным в письмах телезрителям.
18.40	«Счастье будет несчастьем». Фильм-концерт.
19.00	Камера смотрит в мир.
20.00	«Слово о любви. Малайзия».
20.15	Высшая проба. Программа «Для всех и для каждого».
20.30	«Слово о любви. Малайзия».
20.50	К. М. Вебер. Увертюра к опере «Орфей».
21.00	21.35 «Время».

6.40 Программа передач. Погода. 6.43 Новости Кузбасса. 6.50 Новости Кузбасса. 7.40 «Взгляд о нравственности». «Если выживи, если выживи». «Размышления о жизни». Советский писатель СССР графидеянная деятельность. 7.58. 8.25 Погода. 8.30 «Слово о любви. Малайзия». 8.32 Письма для зрителей. 8.35 «Слово о любви. Малайзия». 8.45 Объявление по горести. 11.13 «Приключения Мюнхгаузена». 11.15 «Слово о любви. Малайзия». 11.20 «Слово о любви. Малайзия». 11.25 «Слово о любви. Малайзия». 11.30 «Слово о любви. Малайзия». 11.35 «Слово о любви. Малайзия». 11.40 «Слово о любви. Малайзия». 11.45 «Слово о любви. Малайзия». 11.50 «Слово о любви. Малайзия». 11.55 «Слово о любви. Малайзия». 12.00 «Слово о любви. Малайзия». 12.05 «Слово о любви. Малайзия». 12.10 «Слово о любви. Малайзия». 12.15 «Слово о любви. Малайзия». 12.20 «Слово о любви. Малайзия». 12.25 «Слово о любви. Малайзия». 12.30 «Слово о любви. Малайзия». 12.35 «Слово о любви. Малайзия». 12.40 «Слово о любви. Малайзия». 12.45 «Слово о любви. Малайзия». 12.50 «Слово о любви. Малайзия». 12.55 «Слово о любви. Малайзия». 13.00 «Слово о любви. Малайзия». 13.05 «Слово о любви. Малайзия». 13.10 «Слово о любви. Малайзия». 13.15 «Слово о любви. Малайзия». 13.20 «Слово о любви. Малайзия». 13.25 «Слово о любви. Малайзия». 13.30 «Слово о любви. Малайзия». 13.35 «Слово о любви. Малайзия». 13.40 «Слово о любви. Малайзия». 13.45 «Слово о любви. Малайзия». 13.50 «Слово о любви. Малайзия». 13.55 «Слово о любви. Малайзия». 14.00 «Слово о любви. Малайзия». 14.05 «Слово о любви. Малайзия». 14.10 «Слово о любви. Малайзия». 14.15 «Слово о любви. Малайзия». 14.20 «Слово о любви. Малайзия». 14.25 «Слово о любви. Малайзия». 14.30 «Слово о любви. Малайзия». 14.35 «Слово о любви. Малайзия». 14.40 «Слово о любви. Малайзия». 14.45 «Слово о любви. Малайзия». 14.50 «Слово о любви. Малайзия». 14.55 «Слово о любви. Малайзия». 15.00 «Слово о любви. Малайзия». 15.05 «Слово о любви. Малайзия». 15.10 «Слово о любви. Малайзия». 15.15 «Слово о любви. Малайзия». 15.20 «Слово о любви. Малайзия». 15.25 «Слово о любви. Малайзия». 15.30 «Слово о любви. Малайзия». 15.35 «Слово о любви. Малайзия». 15.40 «Слово о любви. Малайзия». 15.45 «Слово о любви. Малайзия». 15.50 «Слово о любви. Малайзия». 15.55 «Слово о любви. Малайзия». 16.00 «Слово о любви. Малайзия». 16.05 «Слово о любви. Малайзия». 16.10 «Слово о любви. Малайзия». 16.15 «Слово о любви. Малайзия». 16.20 «Слово о любви. Малайзия». 16.25 «Слово о любви. Малайзия». 16.30 «Слово о любви. Малайзия». 16.35 «Слово о любви. Малайзия». 16.40 «Слово о любви. Малайзия». 16.45 «Слово о любви. Малайзия». 16.50 «Слово о любви. Малайзия». 16.55 «Слово о любви. Малайзия». 17.00 «Слово о любви. Малайзия». 17.05 «Слово о любви. Малайзия». 17.10 «Слово о любви. Малайзия». 17.15 «Слово о любви. Малайзия». 17.20 «Слово о любви. Малайзия». 17.25 «Слово о любви. Малайзия». 17.30 «Слово о любви. Малайзия». 17.35 «Слово о любви. Малайзия». 17.40 «Слово о любви. Малайзия». 17.45 «Слово о любви. Малайзия». 17.50 «Слово о любви. Малайзия». 17.55 «Слово о любви. Малайзия». 18.00 «Слово о любви. Малайзия». 18.05 «Слово о любви. Малайзия». 18.10 «Слово о любви. Малайзия». 18.15 «Слово о любви. Малайзия». 18.20 «Слово о любви. Малайзия». 18.25 «Слово о любви. Малайзия». 18.30 «Слово о любви. Малайзия». 18.35 «Слово о любви. Малайзия». 18.40 «Слово о любви. Малайзия». 18.45 «Слово о любви. Малайзия». 18.50 «Слово о любви. Малайзия». 18.55 «Слово о любви. Малайзия». 19.00 «Слово о любви. Малайзия». 19.05 «Слово о любви. Малайзия». 19.10 «Слово о любви. Малайзия». 19.15 «Слово о любви. Малайзия». 19.20 «Слово о любви. Малайзия». 19.25 «Слово о любви. Малайзия». 19.30 «Слово о любви. Малайзия». 19.35 «Слово о любви. Малайзия». 19.40 «Слово о любви. Малайзия». 19.45 «Слово о любви. Малайзия». 19.50 «Слово о любви. Малайзия». 19.55 «Слово о любви. Малайзия». 20.00 «Слово о любви. Малайзия». 20.05 «Слово о любви. Малайзия». 20.10 «Слово о любви. Малайзия». 20.15 «Слово о любви. Малайзия». 20.20 «Слово о любви. Малайзия». 20.25 «Слово о любви. Малайзия». 20.30 «Слово о любви. Малайзия». 20.35 «Слово о любви. Малайзия». 20.40 «Слово о любви. Малайзия». 20.45 «Слово о любви. Малайзия». 20.50 «Слово о любви. Малайзия». 20.55 «Слово о любви. Малайзия». 21.00 «Слово о любви. Малайзия». 21.05 «Слово о любви. Малайзия». 21.10 «Слово о любви. Малайзия». 21.15 «Слово о любви. Малайзия». 21.20 «Слово о любви. Малайзия». 21.25 «Слово о любви. Малайзия». 21.30 «Слово о любви. Малайзия». 21.35 «Слово о любви. Малайзия». 21.40 «Слово о любви. Малайзия». 21.45 «Слово о любви. Малайзия». 21.50 «Слово о любви. Малайзия». 21.55 «Слово о любви. Малайзия». 22.00 «Слово о любви. Малайзия». 22.05 «Слово о любви. Малайзия». 22.10 «Слово о любви. Малайзия». 22.15 «Слово о любви. Малайзия». 22.20 «Слово о любви. Малайзия». 22.25 «Слово о любви. Малайзия». 22.30 «Слово о любви. Малайзия». 22.35 «Слово о любви. Малайзия». 22.40 «Слово о любви. Малайзия». 22.45 «Слово о любви. Малайзия». 22.50 «Слово о любви. Малайзия». 22.55 «Слово о любви. Малайзия». 23.00 «Слово о любви. Малайзия». 23.05 «Слово о любви. Малайзия». 23.10 «Слово о любви. Малайзия». 23.15 «Слово о любви. Малайзия». 23.20 «Слово о любви. Малайзия». 23.25 «Слово о любви. Малайзия». 23.30 «Слово о любви. Малайзия». 23.35 «Слово о любви. Малайзия». 23.40 «Слово о любви. Малайзия». 23.45 «Слово о любви. Малайзия». 23.50 «Слово о любви. Малайзия». 23.55 «Слово о любви. Малайзия». 24.00 «Слово о любви. Малайзия».

«ПАНОРАМА» № 32

В киоски «Союзпечати» поступили в продажу очередной номер районного приложения к газете «Кузбасс» «Панорама». Она сообщает о предстоящем фестивале искусств «Юные таланты» в Кемеровской области, о художественных коллективах, которые примут участие в фестивале. Газета информирует читателей с программой спортивного праздника, посвященного Всесоюзному дню физкультурника.

«Панорама» широко печатает рекламу торговых организаций, межгородской телефонной станции, учебных заведений, объявления службы семьи, отдаленных граждан. Ежедневный дает советы хозяйкам, публикует кроссворды.

Для выяснения причин создания специальной комиссии. Прокурорство возбуждено уголовное дело. Ведется расследование.

В. МИХАНЛОВ,
г. Междуреченск.

ГАИ сообщает

Поздно ночью добрался домой на мотоцикле рабочий колхоза имени XXII партсъезда С. И. Кириченко от боковой обочины бросало старенький «ИЖ», управляемый начинающим водителем. После завершения в придорожном кювете. Кириченко почти не успел вылезти из него, как его засосало в болотину.

В нескольких километрах отсюда в мотоциклиста влетела фура, что привело к гибели водителя. Судебное следствие по делу продолжается.

«Панорама» широко печатает рекламу торговых организаций, межгородской телефонной станции, учебных заведений, объявления службы семьи, отдаленных граждан. Ежедневный дает советы хозяйкам, публикует кроссворды.

Для выяснения причин создания специальной комиссии. Прокурорство возбуждено уголовное дело. Ведется расследование.

В. МИХАНЛОВ,
г. Междуреченск.

Сообщение

4 августа в аэропорту г. Кемерово произошло обрушение козырька над главным входом в зал ожидания аэропорта. В результате два человека погибли, четверо получили травмы различной степени.

Для выяснения причин создана специальная комиссия. Прокурорство возбуждено уголовное дело. Ведется расследование.

В. МИХАНЛОВ,
г. Междуреченск.

погода

Гидрометбюро сообщает: 7 августа днем по области будет переменная облачность, местами по северу небольшой кратковременный дождь. Температура воздуха в этот день 14-18 градусов. Ветер южный 9-14 метров в секунду. Температура воды в озерах, водохранилищах 17-23 градуса. Тепло. Давление и влажность существенно не изменятся.

Редактор
А. В. ТРУТНЕВ.

Газета выходит 300 раз в год. Тираж 260 тыс. экз. 65 коп. 2 п. л.

Адрес редакции: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редакции 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59, отделов: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганды 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, культуры 52-54-23, 52-65-47, угольной промышленности и транспорта 52-39-34, 52-50-45, 52-44-23, сельского хозяйства 52-42-01, 52-37-33, 52-49-78, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-24, писем 52-03-29, 52-07-45, 52-03-22, информации в спорте 52-47-45, 52-48-65, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, общественной приемной 2-31-20, Новокузнецкого 47-02-04, Огнниных 2-35-64.

2 3 4 6 7 8

Газета печатается высоким способом в типографии издательства «Кузбасс», 650630 г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. ОП 03781. Заказ № 181. Индекс 51901.

ответственного секретаря 52-33-59, отделов: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганды 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, культуры 52-54-23, 52-65-47, угольной промышленности и транспорта 52-39-34, 52-50-45, 52-44-23, сельского хозяйства 52-42-01, 52-37-33, 52-49-78, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-24, писем 52-03-29, 52-07-45, 52-03-22, информации в спорте 52-47-45, 52-48-65, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, общественной приемной 2-31-20, Новокузнецкого 47-02-04, Огнниных 2-35-64.

2 3 4 6 7 8

Газета печатается высоким способом в типографии издательства «Кузбасс», 650630 г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. ОП 03781. Заказ № 181. Индекс 51901.